

我市进一步规范中小学转学程序 义务教育阶段 同区原则上不转学

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日,福州市教育局发布通知,将进一步规范中小学转学程序,提升群众满意度和获得感。

市教育局在通知中明确,义务教育阶段同区原则不转学,仓山区、晋安区、马尾区区域如涉及农村片学校和城区片学校跨度较大的,可根据实际情况制定详细的转学方案;各地应关注国家、省、市关于随迁子女入学、长幼随学等事项的最新部署,细化工作方案,明晰办理程序,并及时将相关方案报送市教育局备案。

学位情况是群众关注的热点问题。市教育局要求,为方便群众转学办理,各县(市)区应指导义务教育阶段学校在开放转学预约前公布学校班额限制和当前各年段仍有余位的班级数,并在转学服务平台中的转学条件里体现;各地各校要严格落实义务教育优质均衡要求,班级人数最高不得超过55人,其中,已被认定为义务教育优质均衡发展县(区)的二年级不得超过45人,八年级不得超过50人。

市教育局强调,各地各校要高度重视转学办理工作,严肃招生纪律,规范办理流程,严禁人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,严禁为违规招收或转学的学生办理学籍转接。学校要落实首办责任,各县(市)区教育部门要落实主管责任,市教育局将不定期开展抽检工作。

福师大社会实践队 走进福州新区

本报讯(记者 鄢秀钦 通讯员 姚琳)近日,福建师范大学海外教育学院青年学子走进福州新区,开展以“海青文韵,情系榕城”为主题的暑期社会实践暨研学活动。适逢福州新区成立十周年,青年学子通过实践调研,真切感受到福州新区“向美、向质、向新”的时代脉动。

活动期间,福建师范大学海外教育学院暑期社会实践队参加了“新区杯·海峡两岸好文章”采风交流活动,分别探访了福州新区规划展示馆、智能汽车产业科创基地、两岸融合社区、商务印书馆(福州分馆)以及福州恒美光电材料有限公司和福米产业园。从城市规划到前沿科技,从优秀传统文化到两岸融合发展新模式,青年学子直观体会到榕城飞速发展,真切体会到“两岸一家亲”的融融暖意。福师大海外教育学院社会实践队带队教师表示,学院未来会持续开展相关实践活动,不断为两岸融合发展注入青春力量。

百名困境儿童获助学金

本报讯(记者 李白蕾)日前,经市妇联和省妇女儿童发展基金会牵线,福建海峡银行向我市100名困境儿童提供助学金,人均1000元。目前10万元助学金已全部发放给受助儿童家庭。

据了解,本次受助对象覆盖我市家庭经济困难、缺乏监护支持的困境儿童。“此前海峡银行已联合市妇联打造了多个教育帮扶品牌,如在永泰、罗源、连江、闽清、闽侯等地的乡村小学新建‘爱心书屋’,累计捐赠图书近万册;在‘六一’、中秋、春节等开展‘福爱妈妈’结对关爱、‘爱在开学季’等主题活动,以节日慰问、发放助学金等形式,为留守困境儿童及春蕾女童提供物质帮扶与精神关爱。”市妇联相关负责人说。

福州市2025年中招投档控制线划定 高保线713.5分,普高线481.5分

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日,福州市中招办发布2025年中招1号简报,划定各条中招投档控制线,其中,高保线713.5分,普高线481.5分。2025年福州市中考成绩分数段统计表(六区)也在昨日同步发布,该统计数据不包含普高特色创新班和非遗及紧缺专业自主招生预录取的学生成绩,政策照顾加分已纳入统计。

普高各条投档线公布

根据中招细则,福州市区普高第一条线按“老八所”及长乐一中吴航校区普通班面向市区招生计划总数的70%划定,为713.5分,比去年下降8.5分。这条线又称“高分保护线”,只要考生中考成绩在这一条投档线上,即便是在二、三、四志愿填报,也会优先于这条线下的一志愿考生录取。当然,如果两名考生在同一档控制线内,则一志愿优于二、三、四志愿的考生。

普高(含综合高中班)最低投档控制线按当年全市中考考生数前70%的最低中考成绩划定,为481.5分,比去年下降了20分。五年制高职最低投档控制线按当年普高(含综合高中班)最低投档控制线下60分划定,为421.5分。

六县(市)普高第一条投档线也已划定,分别为:福清市709.5分,连江县690分,闽侯县685.5分,闽清县650.5分,罗源县637.5分,永泰县647.5分。

物理、化学、道德与法治、历史等4个学科根据原始分成绩划定ABCDE五个等级,按每个学科等级人数所占比例依次为:A等级15%、B等级30%、C等级35%、D、E等级共20%;A、B、C、D等级为合格,E等级为不合格且比例不超过5%,缺考和成绩0分的不列入等级统计。2025年中考物理、化学、道德与法治、历史等4个学科C等级划定分数均低于60分,当年物理、化学、道德与法治、历史单科卷面成绩60分以上(含60分)均达C等(含C)以上。

从福州市中考成绩分数段统计表(六区)可以看出,今年中考成绩扎堆分布的现象有所改变。2024年中考福州六区有10个5分段的段内人数超过千人;2023年有9个5分段的段内人数超过千人。今年考生最为密集的区间为680~684.5分,人数为974人;区间人数达到900人以上的分数段仅6个。

此外,市中招办特别提醒,根据教育部及省教育厅相关文件要求,各县(市)区教育行政部门、各学校(包括公办、民办学校)不得对学生进行中考成绩排名,不得以任何形式公布、宣传、炒作中考“状元”、升学率等。

中招录取工作

将于7月16日开始

福州中招录取工作将于7月

16日启动。在此之前,7月11日到15日为模块成绩核查阶段:7月11日,对某学科成绩有疑义的考生可到原报名校或县(市)区中招办申请核查模块得分,但不能查卷,系统17:00关闭;7月13到15日中招办将核查学科模块成绩并书面反馈至初中学校。

根据福州中招日程安排,“3+4”中本贯通批投档录取将于7月16日开始,填报该批次的考生,当天有望知道录取结果。需要注意的是,被中职本科“3+4”贯通培养试点录取的考生,不能参与后续的录取。

提前批录取将于7月18日进行,填报了普通高中(含综合高中班)的鸿志班、体育艺术特色班、侨港澳台生班、民族专项、日德法俄语班等考生,在当天有望知道录取结果。

第一批普高(含综合高中班)录取将在7月20日-22日进行。7月20日,市区普高第二条投档线上进行投档,也就说中考分数超过713.5分的考生当天可知道自己的录取结果。按照往年的情况,福州一中、福建师大附中、福建师大附

中中美班、福州三中(西湖校区)、福州三中中加班、福州格致中学、福州八中、福州高级中学等,有望在这一天划定录取分数线。

7月21日,未完成招生计划的普高在“高保线”基础上逐10分降,按志愿顺序转投档录取,市区“老九所”和部分一级达标校有望划定录取线。

7月22日,福州市第一批普高(含综合高中班)继续逐10分降至普高最低投档线481.5分,按志愿顺序从高分到低分转投档录取。至此,第一批普高(含综合高中班)招生录取工作暂告一段落,未划定录取线的普高就是没有招满。今年福州中招新增供需第一批录取批次,设置3个普高(含综合高中班)梯度志愿,有剩余招生计划的公办普高将在供需批进行补录。供需第一批录取结束后,继续进行第二批五年制高职、第三批中等职业学校录取。

 扫码查看
2025年福州市中考成绩分数段统计表(六区)

华裔少年寻根、亲子研学探秘…… 榕城夏令营活动精彩纷呈



本报讯(记者 李白蕾 颜澜萍 钱嘉宜 通讯员 饶文静)连日来,我市各地举办丰富多彩的夏令营活动,吸引来自各地的青少年在榕共度多彩假期。

昨日,由中国侨联主办,福建省侨联、福州市侨联、闽江师范高等专科学校共同承办的“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营福建福州营落下帷幕。来自美国、爱尔兰等国家的40名华裔青少年和领队结束了为期10天的榕城文化探索之旅,即将踏上归途。

闭营仪式上,营员们献上了一场精心编排的汇报演出,生动展现了此次“寻根之旅”的丰硕成果。领队代表陈秋兰在闭营感言中表示,本次夏令营通过探访三坊七巷、武夷山等文化地标以及体验非遗课程,让抽象的“根”的概念转化为了大家心中真实的情感联结。

同一天,由市民政局和团委指导,鼓楼区民政局和鼓楼区未成年人救助保护中心主办的“夏日童行,乐融一夏”融合夏令营也落下帷幕。夏令营为期8天,共有20名残健小朋友参加。

据活动承办方之一、市小桔灯社工服务中心负责人介绍,参加夏令营的小朋友中,患有孤独症的心

智障碍儿童约占三分之二。活动中,健全小朋友主动牵起新朋友的手,在手工课上,协助小伙伴完成作品;在音乐课上,用节奏带动彼此……健全小朋友小雅高兴地说:“夏令营让我认识了很多新朋友,虽然他们有些特别,但也很可爱。”

希望以后还能有机会和他们一起学习,共同成长。”

近日,由福建医科大学团委、福建医科大学附属协和医院共同举办的2025年暑期教职工亲子研学营在福建省心脏医学中心开营,吸引了30组家庭参与。研学营设计了

丰富多元的实践活动。在“协和探秘之旅”环节,孩子们参观了平日难以接触的停机坪、高压氧舱、介入导管室等医疗区域,近距离感受医学科技的魅力与使命。“小医生职业体验”环节则让孩子们学习心肺复苏、AED使用、海姆立克急救法

等急救技能,通过推轮椅、输血血型匹配等互动游戏,体验医护人员的责任与担当。在“百草课堂”活动中,国家级中医专科护士带领孩子们接触艾草、薄荷等中药材,体验中医药文化的独特魅力。

记者10日从市总工会获悉,经基层工会摸底推荐,这个暑期我市有210名小朋友免费参加工会夏令营。其中80名职工子女已赴北京,正在参加为期9天的省总工会2025年夏令营,还有130名职工子女将参加下月市总工会在榕举办的工会夏令营。这210名小朋友皆为10至15岁的五类职工子女,含烈士(含因公牺牲)子女、困难职工子女、新就业形态劳动者子女、农民工子女、少数民族职工子女。

据介绍,省总工会夏令营共组织全省800名职工子女同批进京开展活动。接下来,各地也要按要求分别组织夏令营。福州夏令营由市总工会组织,为期4天,地点在我市内的省、市、县三级中小学生研学实践教育基地营地中选择,重点突出红色主题教育,让职工子女通过参加红色教育、生产劳动、体育项目锻炼、传统文化体验等实践活动,拓宽视野,丰富暑期课余生活。

送你们一朵格桑花

闽侯县教师进修学校第一附属小学五年3班 陈雨萱

送你们一朵格桑花,开在那祖国西部的天涯;感谢你们有勇气,身抵寒风,心护边疆无数人家;感谢你们在寒冷的天气里,风雪无阻地送学童回家。

买买提江叔叔,我想送您一朵格桑花。在热斯喀木村村口,我遇见了您,您正和几位护边民警一起把孩子背回家。暴雪天气里,崎岖的山路早已被大雪掩埋,您背着放学的孩子,化身为最温暖的“交通工具”。脚步蹒跚,身影挪动,无惧凛冽寒风,您艰难抵达村口。村民们簇拥着,点起火把、端着热茶,用不太流利的普通话对您说着“谢谢、谢谢”。

当杨功哥哥问您,“平常会觉得对自己孩子有亏欠吗”,您使劲挥了挥马鞭,喉咙哽咽,泪满眼眶。我明白,您对孩子的亏欠早已从心里涌了出来。

不过我想,倘若我是您的女儿,定会感到无比骄傲,因为在世界上海拔最高的红其拉甫国门地区,您燃烧着自己的青春和热血,守护着这片神圣的土地。正如您所说:“人生啊,我就干一份自己喜欢的事业,哪怕再平凡也知足了。”而我想说的是,您平凡而伟大,就像一朵格桑花,顽强地开在雪域高原,无惧严寒风雪,只因身后有美丽的家园、善良的人们。

孙班长,我想送您一朵格桑花。在您的来信里,杨功哥哥收到了一袋种子,我们带着对它的好奇来到红其拉甫边检站。在这里,您不辞辛劳地种蔬菜给大家吃。高寒地区原本种不出种类丰富的蔬菜,于是你们搭起大棚,不断调试设备温度,终于孕育出适应高原的“菜坚强”。您说种蔬菜是为了给巡边军人和民警补充更多维生素,有了健康的身体才能更好地守护国门与边境。是啊,从您给我们看的相册里,我仿佛看到了几十年前你们经历的艰难岁月。现在日子一天比一天好,一车车蔬菜被运往夹在雪山中的边防站,我望向您黝黑的双手和质朴的笑脸,只希望您年年好收成、四季皆安康。

驻守红其拉甫国门的军人们,我想送你们一朵格桑花。当我和杨功哥哥一起到达国门脚下时,班长说马上要举行红其拉甫国门国旗更换仪式,我非常好奇:为什么要换国旗呢?班长解释,在这样的风雪环境中,国旗容易褪色破损,而国旗是国家的象征,因此这里每月的更换仪式是一种责任,更是一种传承。你们来自五湖四海,有福建人、广东人、新疆人……你们是战友,也是最亲的兄弟姐妹,有汉族、维吾尔族、

塔吉克族……

风霜雨雪在你们脸上留下了岁月的痕迹,但我想你们不会在意自己的脸庞变化,因为我看到你们迈着整齐的步伐登上国门,眼神无比坚毅,你们是多么自豪啊!我看到鲜艳的五星红旗伴随着庄严的国歌缓缓升起,飘扬在白茫茫的高原上。这时,我终于明白了换上崭新国旗的意义,还有你们承担的共同使命。

正午时分,钟声把我从《万里国境》纪录片里的红其拉甫拉回到课桌前。然而,像买买提江叔叔、孙班长这样的护边卫士的故事一直萦绕脑海——他们离家千里万里,终日以国境为伴,怀揣赤诚之心,面向锦绣山河;他们用脚步丈量边境线,日夜守护着国门,也守护着万家灯火。

红旗飘扬岂止万里,国境所到即是吾乡。戍边英雄们,我想送你们一朵格桑花,爱你们的清澈笑脸,敬你们的坚韧不拔!

点评:文章以格桑花为喻,深情礼赞戍边英雄,通过描写送学、种菜、换旗等细节,展现了他们的坚守与奉献。语言真挚,情感充沛,文章结尾升华爱国情怀,彰显戍边卫国精神的崇高价值。

(指导老师:黄可欣)

作文园地

远方的朋友

福州市西园中心小学五年6班 谢乃泓

一次展演中精心制作的。在红色的正方形卡纸上,我贴上了亲手雕刻的龙,背景中还有用软木制成的云朵和海浪,整幅作品被精美的木制画框所装裱,显得尤为精美。

我找来一个大小适中的盒子,细心地在里面铺上红色的碎纸丝,然后轻轻放入我的礼物。接着,我用袋子将盒子封好,贴上标签,确保它能够安全地抵达云南。

当老师将礼物和信寄出后,那一周我过得既紧张又兴奋。我想象着那位未曾谋面的朋友收到礼物时的表情,是惊喜还是疑惑?是喜欢还是失望?在等待回信的日子里,我的心情如同过山车一般,既激动又忐忑。我担心我的礼物不够精美,担心我的介绍不够详细,更担心他不喜欢我的礼物。

我准备的礼物是福州的特色——软木画。软木画是福州独有的民间工艺品,它以软木为原材料,经过精雕细琢,呈现出一幅幅精美的图画。我希望通过这份礼物,让远方的朋友感受到福州的魅力。我选择它,也是因为我对软木画有着深深的喜爱。在学校,我还参加了软木画校队,而这件礼物正是我在

说,我们有着相同的兴趣爱好。他脸上洋溢出的惊喜和笑容让我倍感欣慰。

我想对远方的朋友说,距离让我们更加思念彼此,问候让我们的关系更加亲近,祝福能够增进我们的友谊,而你的存在让我的生活变得更加多姿多彩。我期待着与你建立更加深厚的友谊,共同分享生活的点滴。

同时,我也更加珍惜身边的每一份友谊。因为我知道,在这个广阔的世界里,能够遇到一个懂你、欣赏你的人是多么不容易。我会更加珍惜与身边人的相处时光,用心倾听他们的故事和心声,让彼此的心灵更加贴近。

我相信,在未来的日子里,我们的友谊会像这幅软木画一样,经过岁月的洗礼而更加珍贵和美好。

点评:作者通过一个阅读漂流活动,结交了一位云南的朋友,并详细描述了准备礼物的过程以及对这位远方朋友的期待与感激。词汇丰富多样,比喻贴切,如将信件比作“夏日的凉风”、“冬日的暖阳”,形象生动地表达了惊喜带来的影响。

(指导老师:张梅燕)